

深创赛国际  
赛材料与能源行  
业决赛落幕

# 聚焦前沿新材料 进发绿色新动能

材料与能源是人类生产生活的重要元素,已渗透到国民经济和社会发展的方方面面。11月5日,龙岗区人力资源局承办的中国深圳创新创业大赛第四届国际赛材料与能源(含节能环保)行业决赛在龙岗天安数码城举行,“线上”群英荟萃,“线下”大咖齐聚。

来自美国硅谷赛区的“ULTRA-THIN NANOFIBER REINFORCED BATTERY MATERIAL(超薄纳米纤维强化电池材料)”项目夺得材料与能源行业决赛一等奖,该项目符合绿色材料发展潮流,使用广泛且廉价的生物聚合物制成,具有超薄、高强度等特性,为电池材料领域提供了一个新的选择。来自日本东京赛区的“高品质,小型化,节能型,磁性薄膜芯片电感制造技术”项目、西班牙马德里赛区的“UBI(小型沼气升级生物技术解决方案)”项目获得二等奖,以上三个项目将代表材料与能源行业征战11月13日在龙岗区举办的深创

赛第四届国际赛总决赛。龙岗区副区长初庆在致辞中表示,龙岗区是中国低碳发展综合试验区、气候友好城市先行区、新兴低碳产业集聚区,打造了“国际低碳城”“宝龙科技城”等新材料、新能源产业集群重点发展区域,一流的环境吸引一流的人才,历届深创赛国际赛落户项目已有超过一半选择扎根龙岗创新创业,诚挚邀请本届参赛选手到龙岗洽谈合作、共谋发展。

据悉,本届大赛材料与能源行业报名量达171个,较上届提升4个百分点,其中外籍参赛选手118人,参赛项目选手拥有专利及软件著作权98项,具有非常高的竞争力,在一定程度上代表了材料与能源行业的先进发展水平。龙岗区积极借助国际赛平台,向海外宣传推介优质的创新创业环境,吸引更多的海外高层次人才、项目和创新资源来龙岗对接交流。

(文/图 李薇 陈新鹏 丁洁)



## 龙华区龙华街道全力推进“七人普”工作

### 1300余名 指导员 普查员 开启普查登记

第七次全国人口普查登记工作正式启动后,龙华区龙华街道1300余名指导员和普查员已逐户逐人逐项开始普查登记,共赴人口普查“主战场”。据了解,全国第七次人口普查工作启动以来,龙华街道按照“统一领导、分工协作、分级负责、共同参与”的原则,密切配合、优化方式,突出重点、创新手段,高质高效推进市综合试点、小区划分、两员选聘、摸底登记等各项工作,取得了阶段性成效。

摸底登记前,街道人普办分社区组织“两员”开展普查摸底动员大会,明确摸底要求和入户流程,做到区不漏房、房不漏户、户不漏人,坚持工作效率和数据质量“两手抓”,保证辖区内摸底工作按时保质完成。同时,成立工作领导小组,印发《龙华街道办事处关于开展第七次全国人口普查的通知》《龙华街道第七次全国人口普查领导小组办公室组成人员及内设工作组职责分工》,组建街道人普办和各社区“七人普”领导小组,形成街道和社区协同、多部门参与的人普工作机制,执行“日通报”工作机制,早开会、晚布置,每日通报工作进度。在各社区组



龙华街道运用“线上线下”多渠道密集开展宣传

组织开展普查业务培训,实现“两员”全员培训。确保辖区人普工作统筹有力、稳步推进。

龙华街道综合运用“线上线下”多渠道密集开展宣传。通过在塔式居民微信群、物业微信群等广泛发布宣传信息,在小区、园区、广场等人流量较大的地方悬挂宣传横幅、张贴宣传海报,开展多形式、多角度、多渠道的全方位宣传,提高居民群众的支持度、理解度。同时,各社区工作站积极举

办宣传活动,设立宣传站点,现场派发宣传折页、致用户的一封信等,灵活多样地普及人口普查知识,营造良好氛围。此外,龙华街道人普办多方督导切实保障摸底进度和数据质量。街道领导率队下沉普查一线,片区包干负责人与社区共同梳理问题清单,定期抽查“两员”入户工作质量,对辖区22个居委会开展交叉抽检,确保各项工作达标。

(文/图 王志钰 何青梅 孙远良)

## 深圳首个“垃圾减量日”来了 坪山倡导“垃圾分类源头减量”

深圳首个“垃圾减量日”来了!9月1日,深圳市制定了《深圳市2020年垃圾减量日工作方案》,规定每年11月8日为深圳市“垃圾减量日”。

为做好2020年垃圾减量日宣传工作,坪山区将于8日上午在坪山益田假日世界购物中心现场启动“垃圾减量日”宣传活动,向市民倡议垃圾分类减量从细微开始,引导单位和个人在生产、生活中减少垃圾的产生。

近年来,坪山区城市管理综合执法局通过优化垃圾分类源头减量网格化管理,坚持“全民参与、全域覆盖、全程分类”举措,积极开展垃圾分

类主题活动,发动社区共商共建共治共享,为“文明坪山”提升创新活力、创文成效贡献力量。

如何让垃圾分类、源头减量嵌入城市风景,内化为市民的自觉行为?据介绍,坪山区即将开展的“垃圾减量日”系列活动,包括垃圾分类减量“蒲公英”助力计划、“自带水杯享优惠”社区宣传、粤直击“我减量,我接力”食堂酒店餐饮企业探访等内容,通过引导单位和市民参与垃圾减量体验活动,推动全社会形成垃圾分类减量的新时尚。

(文/图 胡振华 罗枫 宋志文)



海报

## 大鹏新区举办城市规划专题培训

当前,大鹏新区正处于大开发、大建设关键时期,片区规划建设已按下“快进键”。为帮助新区各单位更好地掌握城市规划相关理论知识,助推新区“双区”建设,由大鹏新区住房和建设局主办的《城市规划原理》专题培训于日前在新区会议中心拉开帷幕,每周四、周五晚上以及周六上午,

特邀广东工业大学张俊杰教授做为期7周共计80个学时的专题授课。大鹏新区住房和建设局局长高俊合率全体工作人员及新区各单位相关人员参会。该培训将持续至12月中旬结束。

高俊合表示,希望各单位参训人员通过此次专题培训,扩宽视野,解放思想,不断增强

(蒋佳元 吴淑珍)

## 福永街道精准扶贫广西都安大化

近日,宝安区福永街道主要负责人率队赴广西都安、大化瑶族自治县开展扶贫协作活动,实地调研当地的扶贫工作项目开展情况,查漏补缺,巩固帮扶成果,进一步深化福永与两地的扶贫工作,并分别向都安县保安乡、大化县江南乡捐赠10万元扶贫资金。

据介绍,福永街道于2018年5月开始结对帮扶都安县保安乡,于2019年6月开始结对帮扶大化县江南乡。两年多来,福永街道、社区股份合作公司、企业共向都安县保安乡捐赠帮扶资金338万元,帮扶开展11个脱贫项目。尤其是今年,福永广泛发动

社会各界,募集了90万元帮扶资金在保安乡开展了7个扶贫工作项目,对标贫困人口“八有一超”,积极拓展贫困村的产业发展,并发动街道企事业单位采购都安县扶贫农产品169.8万元,通过消费扶贫助力攻坚。

在帮扶大化县江南乡方面,今年以来,福永街道发动社会各界募集帮扶资金74万元,开展了8个扶贫工作项目,去年至今累计捐赠帮扶资金143.6万元,开展帮扶项目累计11个,扶贫工作进一步深入开展;此外,辖区企事业单位还采购了大化县扶贫农产品56.4万元,以消费扶贫带动当地群众脱贫。

(朱文庆 黄海贵 颜国强)

## 深汕合作区开启消防宣传月

11月4日,深圳市深汕特别合作区(以下简称“深汕合作区”)2020年“119”消防安全宣传月启动仪式在创业广场举行。活动以“关注消防 生命至上”为主题,将进一步普及消防安全知识,提高全社会防控火灾的意识和能力,努力实现“人人受到宣传教育、人人增强防范意识、人人掌握基本知识”的目标,为深圳第“10+1”区构建共建共治共享的社会治理格局营造良好消防安全环境。

当天的活动现场设置有体验

火场逃生、消防器材展示、市民参与互动等多项体验活动,让广大市民近距离接触消防、关注消防,普及火灾、灭火知识和疏散逃生技能,提高消防安全意识和防控火灾能力。

按照深汕合作区党工委、管委会相关部署要求,全体消防指战员将充分发挥防火灭火和抢险救援主力军作用,为全区社会稳定的良好安全环境,扎实开展消防宣传“五进”活动。

(文/蔡鹏飞)

## 街道速递

### 龙华

#### 桂香社区开展吸毒人员平安关爱行动

近期,龙华区观澜街道桂香社区平安关爱禁毒管控小组深入开展社会面吸毒人员走访、排查、分类分级等工作。截至11月3日,桂香社区在册吸毒人员已全面完成排查走访及分类分级工作。

摸排工作中,禁毒管控小组深入社区,通过入户走访,与在册吸毒人员本人、亲属或知情人见面以及微信、电话联系等方式,对涉毒人员开展全面排查、登记、实施全覆盖禁毒预防教育宣传。对吸毒人员逐一进行排查登记和谈话教育,认真核对完善管控档案,精准掌握吸毒人员现状,做好社会面吸毒人员网格化分类分级管控工作,确保不漏一人,吸毒人员信息得到及时更新。

在入户走访过程中,禁毒管控

小组与吸毒人员及其家属进行了亲切谈心,与吸毒人员零距离接触,聊天、拉家常,详细询问了他们的家庭、生活、就业等情况。在交谈中,吸毒人员汇报了近期的身体状况和工作情况,工作人员了解后,对吸毒人员进行帮教,同时对吸毒人员动态信息进行详细登记,并做好思想工作,动员吸毒人员家庭成员积极配合,鼓励吸毒人员树立正确的人生观,以健康的心态融入社会生活,对外出不在家的吸毒人员家属做好思想劝导工作,让其随时汇报工作、生活和思想状况,并指导吸毒人员的家人如何给吸毒人员提供正确的帮助和教育疏导,使吸毒人员戒断毒瘾,树立重新做人的信心,尽快融入正常生活。

(王志钰 邓舒云 郭夏燕)

### 宝安

#### 石岩街道加强娱乐场所禁毒宣传

为进一步加强公共娱乐场所禁毒宣传力度,杜绝公共娱乐场所涉毒违法犯罪现象发生。11月2日,宝安区石岩街道禁毒社工来到辖区KTV娱乐场所、网吧、休闲会所、宾馆,进行教育宣传工作以及禁毒巡查。

活动现场,禁毒社工通过向娱乐场所工作人员派发禁毒宣传资料,并详细讲解毒品的种类、危害及提高对毒品犯罪活动的警惕,进一步增强他们

识毒、拒毒、防毒意识。随后,禁毒社工在娱乐场所的大厅醒目位置张贴禁毒宣传标语、海报和举报电话,营造娱乐服务场所关心、支持、参与禁毒工作的氛围。

通过此次对娱乐场所从业人员的禁毒宣传,营造一个文明、健康的消费活动场所,在辖区形成共同预防毒品,宣传毒品危害,打击毒品良好氛围。

(陈云强 蒋亚光 范晓巧)

### 宝安

#### 石岩街道禁毒宣传走进小学校园

11月3日,宝安区石岩街道的禁毒社工在上屋小学开展了一场以“毒品一日不绝,禁毒一刻不停”的禁毒宣传活动。

活动现场,通过悬挂宣传横幅、发放毒品知识教育手册、禁毒宣传折页,让师生们充分认识到毒品对社会造成危害的严重性,同时,通过对学生的教育影响家长,将禁毒宣传教育延伸到家庭、社会,使禁毒宣传教育活动更加深入人心,营造了浓厚的禁毒宣传氛围。

(陈云强 蒋亚光 彭俊珊)

### 大鹏

#### 大鹏办事处清理违法用地12宗

今年以来,大鹏新区大鹏办事处加大违法用地清理力度,切实规范用地管理秩序,提高土地集约节约利用水平。

依据职责划分,大鹏办事处主要负责辖区内国有农用地巡查保护工作。为落实“属地管理”原则,大鹏办事处建立定期巡查制度,增加巡查频次,并将鹏城片区、布新一水头片区等违法高发区域划为重点关注区域,对辖区内抢建抢种、挖沙取土、乱倒垃圾、污染农地等违法行为及时发现及时制止,并依法依规查处相关违法案件12宗。

据悉,大鹏办事处现有基本农田管理范围线内土地面积4112亩,占大鹏新区基本农田管理范围线内土地面积的94%。此前因自然条件比较差,共有



大鹏建立定期巡查制度

691亩基本农田不符合耕地标准,经过大鹏新区农业和土地主管部门及大鹏办事处近一年的联手努力,通过新选址补划地块和就地整改等手段,完成了其中326亩基本农田整改工作。接下来,大鹏办事处将积极配合新区推进剩余360余亩基本农田整改工作。

(文/图 蒋佳元 叶国坚 李若石)

### 光明

#### 凤凰拆除临时建筑13600平方米

近日,光明区凤凰街道由综合行政执法办牵头,完成对凤凰社区外环高速第五项目部制梁场、钢筋加工棚、办公室等建筑拆除工作,拆除建筑面积13600平方米,加快推进辖区“减存量”工作,保障轨道13号线建设。

据了解,本次清拆的临时搭建位于凤凰社区辖区地铁13号线项目用地旁。该临时建筑原来是为解决外环高速项目建设工作人员钢筋加工、临时办公、生活居住等需求所搭建的,随着外环高速项目竣工,周边设施日趋完善,

(于木子 余勇 黄旭娜)

### 光明

#### 马田碧石路整备项目清拆启动

11月4日,马田街道土地整备中心会同市政管理中心等部门,在辖区碧石路(明湖公园-东明大道)项目整备现场,对此处的5间商铺展开集中清拆,吹响了该项目整备清拆的第一声“号角”。

据了解,碧石路(明湖公园-东明大道)项目需整备路段长655米,宽40米,占地面积约26519平方米,计划建成双向四车道,涉及业主共151户,共有35栋永久性建筑及167间商铺,建筑面积达16357平方米。

为顺利完成该项目整备工作,马田街道迅速组建了碧石路(明湖

公园-东明大道)项目整备工作小组,并交由光明国际汽车城项目现场指挥部统一指挥。街道党政班子主要领导亲自挂帅,全盘部署;与此同时,发动广大党员干部主动深入到群众中间,认真听取群众利益诉求,切实解决业主、租户争取最大利益,获得了群众的理解与支持。马田街道土地整备中心主要负责人表示,接下来将进一步推动项目谈判攻坚,加快路段移交清拆,确保项目整备工作顺利完成。

(于木子 余勇 黄旭娜)